



又到期末考试时

专刊见习记者 王伟凯



又接近期末了,各科的考试也纷至沓来。眼下各种关于高校期末考试的怪现象也浮出水面,有些人面对考试“临时抱佛脚”,而且“抱”得特别厉害;有些人在考试时手段用尽,只为及格。华中科大的同学们还针对大学期末考试的各种现象,剪辑制作了视频《疯狂的考试周》,在网上飞快的流传,点击率不断飙升。近日,记者对烟台几所高校进行了采访也发现了不同程度的“期末考试怪现象”。

现象一 考前突击堪比高考

记者在采访中了解到,烟台各个高校期末考试突击的现象大多集中在文科类专业。文科类专业的课程大多数是需要背诵记忆的,考前突击背一背就会通过考试,这助长了文科生平时不认真学习的气焰,使许多同学都产生了临考突击就能通过考试的错误观念,忽视了知识的汲取。

烟台大学文经学院的小杰告诉记者,每到期末考试临近的时候,学校的自习室总是高朋满座。期末考试只有两周多的时间,然而考试科目却有好几门,平均2天就有一门课要考,同学们都紧张的复习着。有些同学平时学习不认真,许多内容都不会,到了临考

了才知道去突击,每天早早去自习室占座复习,晚上到熄灯才回宿舍休息,在整个期末考试期间,同学们都基本处于高考般的玩命复习状态。

现象二 “凿壁偷光”式苦读

“有时候第二天就要考试了,可是到了晚上熄灯后还有很多内容都没背完,这时候同学们可是八仙过海,各显神通了。有应急灯的开应急灯继续背,没应急灯的只有跑到楼道里,忍着冬天的寒冷进行‘凿壁偷光’式的苦读。一直到后半夜同学们才恋恋不舍的回到床上休息,有的同学更是通宵苦读,真可谓是‘精神可嘉’。”鲁东大学教育科学学院的小吴向记者说出了她身边的“期末考试怪现象”。

现象三 作弊方法层出不穷

烟台某高校小晖说:“期末考试临近,我在背书背得天昏地暗的时候,室友仍是安坐泰山,稳然不动地玩他的电脑,那淡定的样子看得我十分地佩服。后来,在考试的前一个小时我终于知晓了答案,人家早已胜券在握了!我这室友提前一个小时去教室‘备考’,即提前将答案抄在桌子上。”不要以为就只有这一种作弊方法,现在大学生的作弊方法可是层出不穷。烟台某高校的小彭告诉记者:“去考试时,我看到对面宿舍的一人提一个塑料保温杯,我笑她们真整齐,她们却神秘地笑着说等会儿要全靠它,我

纳闷地拿过来仔细瞅了瞅,发现上面全都是密密麻麻的即将要考试的答案,远远看去,就像是杯子表面的包装纸说明书。你见过这么奇怪的作弊方法吗?反正我肯定是孤陋寡闻了。我只知道作小抄藏口袋里,乘老师不注意拿出来抄而已。但这种方法肯定是落伍了。”

老师观点:突击备考弊端多,考试作弊诚信缺失

鲁东大学教育系主任张香兰表示,学生考试作弊是诚信缺失的表现,是严重的道德缺失,也是严重的违规违纪行为,一旦发现就会进行严肃处理。学校也将通过加强诚信教育、严肃监考纪律、改革一些科目的考试方式等

途径来杜绝考试作弊现象,以提高教学质量。

张主任指出,大学生期末突击考试主要是因为平时不注重学习,没有严于律己,依赖于期末老师给出的考试重点。这样突击备考弊端太多,短时间记忆持续时间不长,学生考完之后就会忘记大部分,时间一长就全忘记了。大学虽然不如高中那样只注重学习,但作为学生还是应该以学习为主,通过考试不应该是学习的目标,真正的目标应该是掌握知识。大学生应培养起自己良好的学习习惯,制定完善的大学学习计划。

女生宿舍趣事五则

趣事一:

小叶子在上课时又睡着了,可是,她连睡觉都不老实,睡着睡着,还打起了鼾。于是乎,整个安静的教室里,就只听得见他的鼾声,老师的脸都绿了,哈哈,这小子也太嚣张了吧,居然这么的不把老师放在眼里,看来,你是想挂科了。我没法,只好狠狠的踢了她一脚,事后还发来短信说“佳佳,我好丢脸啊,我在寝室里睡是不打鼾的,这次是姿势不对。”

趣事二:

每天晚上熄灯之后,姐妹们总要讲会话儿,这时,就是疯猫大展拳脚的时候,她每晚都要引吭高歌,我们又阻止不了。不过,这时总有一个会来敲我们的门,那就是楼下的管理员阿姨。每次会说“某某,你能不能小声点啊?”有一次,本人不知哪根经逗歪了,

在寝室里大闹起来,阿姨当然会很负责的再次来敲门,我灵机一动,说:“阿姨,我们一定不会让某某再闹了,你放心吧。”因为每次都是疯猫在闹,这次阿姨以为还是她,阿姨表扬了我,呵呵。

趣事三:

网猫是爱超爱臭美的女生,一开始我们不是住在一个寝室的,后来搬寝室才住到了一起。之后,我们几个是眼睁睁的看着她由纤腰慢慢变成了“小水桶”,为什么会这样呢?这还多亏她那大得惊人的食量,晚上,她一个人要吃一碗炒饭+一杯奶茶+一个炸鸡架+几块炸鸡+几块面包,之后还要来几个水果。真不知她的胃是怎么长的!终于有一天,她发现以前的衣服穿不下了,才意识到事态的严重,于是,决定马上减肥。每天晚上,用保鲜膜包住肚子

和腿,在大操场上跑上几个圈。咱们都不看好她能坚持下来的,不过,她还是差不多坚持了一个月,只是,最后的结果不是想像的那样,她发现,体重没减多少,只是小腿变得结实了不少……最后,还是放弃了。又开始大吃大喝了,还美其名曰的说:“如果他爱我,是不会介意我身上的肉的……”

趣事四:

有段时间,咱很喜欢吃黄瓜,于是每周都要从宿舍带两根去学校啃。有时吃不完,想着丢了会浪费,干脆拿来做黄瓜面膜吧。于是,拿小刀切成片,往脸上贴,等到贴完后,就静静的坐着。花猫见我如此安静,觉得奇怪,就跑过来看我,突然,咱听见一声爆笑声,引起了其他人的注意,吓得咱脸上的黄瓜都掉了几块了,呵呵,说咱搞得像个外星人一样,不过,咱由此开了

寝室用瓜果敷脸的先河,之后,什么都可以拿来当面膜了,只要是对皮肤好的,呵呵……

趣事五:

以前,姐妹们常常说我发型没个性,非要我去换个发型。想想也是,刚好花猫要做头发,干脆心一横,跟她一起去做头发,而且,那时流行卷发,想想干脆换个卷发算了,要做就做绝一点,就做了更劲爆的烟花烫,于是,在发型店饱受折磨七八个小时后,做出来的发型真是不在我预料之中,妈呀,太夸张了吧,一头超爆炸的头发搭在头上,看上去简直就像个不良少女,浪费我的银子不说,我辛辛苦苦营的形象全毁了,还害得我被妈妈骂。回到学校后,被大家当成稀有动物来看待,还被叫做“狮子王”,最后实在受不了了,又把它拉直了,郁闷了。

珍惜大学生活

烟台大学经管学院 朱温艳

楼底下,那片树林落了一地的叶子。

橱窗外,来来往往的人群换了新装。

内心里,酸甜苦辣的往事成为了不能忘记的回忆。

又一个开始,又有许许多多的感慨。大学生活,这一路走来,是如此的悠闲自在,所有时间不知不觉地悄悄擦肩而过,用高中三年的艰苦拼搏换来的大学生活,就这么行进了一半,它从不为谁停留徘徊,是一班没有站点的列车。

常常想,特别是又一批大四毕业生为拍毕业纪念照而精心

选择校园美景的时候,当我毕业的那天,会是一种什么样的感觉?高兴?伤感?还是……望向窗外,看到大四毕业生的成熟面孔,看到他们穿着学士服,看到他们提着行李……许许多多,当挥手告别,一起上课的同学,一起逃课和打闹的室友,曾经住过的很有家的感觉的宿舍,那经常走过的小树林……会有多少的不舍?走了,你就变成了回忆。

喜欢现在的这种感觉,上课的时候,一宿舍的人浩浩荡荡,走进教室,然后坐成一排,有说有笑;喜欢现在的这种感觉,下了课之后,一起直奔图书馆,一

起去吃饭,一起去逛街;喜欢现在的这种感觉,为了多睡一会,大家都不肯起床,一直到快要迟到,然后才知道着急;喜欢现在的这种感觉,晚上,夜深人静的时候,为了同一个问题而争执着不肯睡,除非吵累了;喜欢现在的这种感觉,开班会的时候,大家都纷纷发言,为了共同的班级,为了这个“家”;喜欢现在的这种感觉,团日活动上,大家都相互逗乐,一起做游戏,一起争着吃烧烤,一起在海边看日落,一起拍照;喜欢现在的这种感觉,无论是什么,喜欢着,就这么喜欢着。

因为有这么一种东西,那就

是感情,说不清的感情,牵动着能够走到一起的我们。

大学生活的日日夜夜里,有过欢笑,有过眼泪,有过沮丧,酸酸甜甜的,这种感觉还能保持多久?大一新生就要来了,不得不回忆起当初的我们,对这里的一切都充满着好奇,口里喊的是学长学姐,可是现在的我们,早已成为别人的学长学姐,而且是老学长学姐。这代表着成熟,代表着时间流逝,代表着一种责任……

种种种种,告诉我们,不能再挥霍这么让人羡慕的大学生活了,珍惜,珍惜每一天,珍惜点点滴滴。

拥抱陌生的温暖

烟台大学外国语学院 王献

时间像车轮碾过一般,留下了深深的痕迹,那些平凡的温暖日日累积,嵌进心里,沉甸甸的,暖暖的。

当南方还是艳阳高照,温度计显示一直持于最高点时,我离开了那座熟悉的城市,来到了这个有海相伴的北方土地。

心情阴阴的,来报到的那天天空也很不给面子的洒着大雨,褪去了夏天的那份炎热,心头只剩些许的凉意。漠然的走进校园,在熙熙攘攘的人群中寻找本院的报名处,场面本是很热闹的,但总觉得那不属于自己。雨似乎有些小了,终于寻到

了目的地,作为新生的我自然是对学长学姐们有着一份敬畏,不敢靠近。但当踏进报名点时,学长学姐们却立刻停下手中的事,带着亲切的微笑和来自心底的那份善意帮我弄完报名程序,心头只觉得热乎乎的。更有学长带着自己拿被褥,交代着应该注意的东西,幽默的回答着现在自己想来都觉得幼稚的问题。

抬头看着渐渐变小的雨,感受着来自这个陌生城市的温暖,心里的那份陌生被冲淡,被感动蒙上了一层淡淡的色彩,像彩虹,在雨后显得格外耀眼。

转眼,在这个地方已经呆了好几个月了,毋庸置疑,感触最深的莫过于拥挤的109路学校班车和南方从未有过的寒冷。

那个早晨,只有嘴里冒出的热气还在显示着些许温度的存在。艰难的挤进109的行列,毫无意外的,在本就寒冷的早上又不得不用手握紧那更加冰冷的铁扶手以防跌倒,心里不禁暗暗碎念:这倒霉的早晨。突然,手却被另一双手紧紧握住,心头一惊,望去,映入眼帘的是从容而淡雅的笑脸。那个陌生的女孩就这样一直握着我的手,给我支撑的力量。到站,

跳下109,奔向崭新而期待的一天。

一直很困惑自己总是被那些柔软的文字所触动,轻轻的,就被感动了,我想是因为心里的感动被牵引了吧,那些文字描写的也许从来都不会在我的生活里出现,但那份温暖却是可以久存的,像是一直被遗忘在角落里的一坛老酒,经过时间的酝酿,愈发浓的香气在一瞬间也可以沁入心底。

陌生的城市让人想哭,陌生的温暖却轻轻的为我擦干眼泪。轻轻的拥抱这些暖暖的感觉,对天空笑笑,心情也豁然开朗了,只想我们都加油,走下去!

校园资讯

★1月6日,鲁东大学公布了关于举办第二届校园网主页设计大赛的启事。启事公布了参赛范围、赛程安排、命题要求、参赛方式及评奖奖励办法,这次大赛旨在树立和宣传鲁东大学新形象,活跃校园网络文化,提高学生信息技术水平,参赛者不限职业、年龄和地域,大赛要求也较宽松。

★由山东工商学院教务处、大学外语教学部主办的首届新生英语听力竞赛近日结束。本次比赛包括初赛和决赛两个阶段,参赛学生主要是2010级非英语专业参加分级教学的本科生。决赛于2010年12月28日在5教313统一组织,经过紧张的比赛,共有36名学生获得不同层次的奖项。其中一等奖由经济学院的宋靖玉、政法学院的沈婵媛和工商管理学院的刘静获得。李松青等四位老师因所任教班级学生竞赛成绩突出获得组织奖。

★近日,由省教育厅、省人民政府学位委员会主办的2010年“齐鲁研究生学术论坛——车辆与交通运输工程分论坛”在淄博落下帷幕。烟台大学机电学院的三位研究生提交的论文被论坛录用,其中李波同学的《拉臂车工作态仿真分析》获论坛优秀学术论文二等奖,李玉娥、玉玺联同学的论文获优秀奖。

